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Objetivo de Aprendizaje:

El aprendizaje organizacional es un proceso que permite mejorar las acciones de la organizacion a
través del desarrollo de nuevos conocimientos y capacidades empresariales.

Instrucciones para el desarrollo de la guia:

Lectura y analisis del texto.
¢ Cbémo hacer una Cuenta T en contabilidad?
El procedimiento de elaboracion de la cuenta T puede resultar algo complejo, pero la verdad puede ser
bastante sencilla. Aca te dejamos un ejemplo de cuenta t y podras observar su paso a paso para ejecutarla de
forma correcta.
LA CUENTAT
El procedimiento de elaboracion de la cuenta T puede resultar algo complejo, pero la verdad puede ser
bastante sencilla. Aca te dejamos un ejemplo de cuenta t y podras observar su paso a paso para ejecutarla de
forma correcta.
1. Realiza el formato de la cuenta T
Como lo viste en la imagen anterior, la cuenta T se caracteriza por tener la forma de la letra T. Pero, mas alla
de eso, debes saber que tienes que ubicar el “Debe” al lado izquierdo del esquema para registrar los débitos, y
el “Haber” del lado derecho para ingresar los créditos.

DEBE HABER

Debes colocar el nombre y el cédigo de la cuenta, preferiblemente en la parte superior del esquema para
facilitar su identificacion.

2. Inicia el registro en la cuenta T

Una vez que has realizado el esquema en T para las cuentas afectadas por los movimientos econdmicos de la
empresa, puedes iniciar el registro. Para ello, debes tener en cuenta que: Debitar una cuenta es igual a
registrar un valor en el lado izquierdo del esquema, es decir, en el “Debe”. Acreditar una cuenta equivale a
registrar un valor en la columna derecha, es decir, en el “Haber”. Movimiento débito es la suma de todos los
valores ingresados en el “Debe” de una cuenta. Movimiento crédito es la suma de los valores registrados en la
columna del “Haber”. Saldo de las cuentas T es la diferencia que hay entre el monto total de los valores
registrados en el “Debe” y los que componen el “Haber”. Saldo Débito resulta cuando el movimiento del débito
de una cuenta es mayor que el movimiento crédito. Saldo Crédito se presenta cuando sucede lo contrario al
punto anterior, es decir si el movimiento crédito es mayor que el movimiento débito.

Al respecto, recuerda que los gastos y activos de una empresa son considerados recursos utilizados para
generar beneficios, mientras que los pasivos, capital e ingresos reflejan las fuentes de donde se pueden
obtener tales recursos. Por lo tanto, por regla general: Las cuentas de activos y gastos son de naturaleza
deudora, por lo que su saldo normal debe estar en la columna del debe. Las cuentas de pasivos, capital e
ingresos son de naturaleza acreedora, y deben reflejarse en la columna del haber.

Esto quiere decir que solamente las cuentas de activos e ingresos se incrementan por el débito; mientras que el
resto (pasivo, ingresos y capital) lo hacen por el crédito.

Ejemplos de cuenta T en contabilidad

Imagina que la Compafiia X comprd materiales por un valor de $1.000.000. Paga con cheque el 50% y el saldo
restante a 30 dias. En consecuencia, tienes tres hechos econdmicos importantes: La entrada a la cuenta
“Inventario” de $1.000.000, por la compra de la materia prima. La salida de $500.000 de la cuenta “Bancos”, por
concepto del pago del 50% del valor de la materia prima realizado mediante cheque. En “Cuentas por pagar”
quedarian los $500.000 financiados a 30 dias.




Las cuentas de “Inventario” y “Bancos” son de activos, por lo que aumentaran por el débito; mientras que la de
“Cuentas por pagar” es del pasivo, lo que quiere decir que aumentara por el crédito. En ese sentido, deberias
realizar el registro de la siguiente manera:

INVENTARIOS
DEBE HABER
1.000.000
BANCOS
DEBE HABER
500.000

CUENTAS POR PAGAR

DEBE HABER

500.000

Como lo viste en el ejemplo, se cumple a la perfeccién el principio de la partida doble, que dice que todo
movimiento econdmico involucra, al menos, dos cuentas: una que recibe y otra que da, por lo que al final de la
operacion la suma de los débitos tiene que ser igual a la suma de los créditos.

COMPONENTE DEL AREA / ASIGNATURA

ACTIVIDAD 1: LAS FUNCIONES DE LAS EMPRESAS

¢, Cudles son las principales funciones de las empresas?

¢ Qué debe hacer la empresa con los recursos econémicos o dinero que obtiene?

LOS OBJETIVOS DE LAS EMPRESAS

¢, Cudles son los principales objetivos de las empresas?

¢Son lo mismo las funciones que los objetivos de las empresas? Explica con tus palabras sus diferencias
Di tres objetivos secundarios de las empresas

REPERCUSIONES NEGATIVAS DE LAS EMPRESAS

Busca una noticia relacionada con una empresa que haya afectado de forma negativa a su entorno.

ACTIVIDAD 2: Por medio de una cuenta “T” registrar las cuentas con los siguientes valores
a.-La cuenta caja presenta el siguiente movimiento:
Débitos: $130.000; $120.000; $150.000; $80.000.
Créditos: $130.000; $110.000; $140.000.
b.-La cuenta mercancias presenta el siguiente movimiento:
Débitos: $50.000; $60.000; $180.000.
Créditos: $20.000; $10.000; $150.000.
c.-La cuenta proveedores Nacionales
Créditos: $270.000; $185.000; $350.000.
Débitos: $135.000; $140.000.
d.- La cuenta costas de mercancias:
Débitos: $90.000: $45.000: $30.000.
Créditos: $30.000; $20.000; $80.000

Recursos fisicos y virtuales propuestos:
V=

Horario de atencidn a padres y estudiantes: Lunes a Viernes

Tiempos de entrega: correo electrénico. besarion60@hotmail.com y Whatsapp 3202159107.

Medios de comunicacién dudas y envio:
DOCENTE Besarion Agudelo Diaz TELEFONO 3202159107 CORREOELECTRONICO:

besarion60@hotmail.com
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